

Előfizetési díj:

Egész évre 4 frt. Félévre
2 frt. Negyedévre 1 frt.
Egy szám ára 10 kr.

Hirdetmények:

3 hasábos petsor egyszer
9 kr. többszöri hirdetésnél
7 kr. Bélyegdíj 30 kr.

Nyílt-tér petit sora 12 kr.

ZALAMEGYE

társadalmi, közművelődési és gazdasági hetilap.

A lap

szellemi és anyagi részét
illető közlemények a szer-
kesztőséghez küldendők.

Bérmertelen leveleket csak
ismert kezeztől fogadunk el.

Kéziratokat nem küldünk
vissza.

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“, a „Zala-eggerszegi ügyvédi kamara“, a megyei községi- és körjegyzők, a „kanizsai és novai járási községi és körjegyzők egyesületének“ hivatalos közlönye.

Megjelenik minden vasárnap.

Honi ipar. Magyar viselet.

Azaz magyar ruha viselet. De ez alatt nem azt értem, hogy támadjon föl a hajdankori divat mindenestől. Világért sem arra gondolok, hogy a régi kacagányos apák ruháját vegyük fel s okvetlenül szűk nadrágot huzzunk és sarkantyús csizmát. Nem az ősrégi parádés magyart szeretném én feltámasztani, hanem azt az épen mostanság letűnőfélben levő munkás magyart szeretném a lejtőről visszatéríteni, mely egyszerű ruhában járt, de azt ő maga készítette vala, s amely ruha nem azért nevezetik vala magyarnak, mert ősi szabású, vagy sallangos cifraságú, hanem azért, mert maga a viselője szokta csinálni a maga számára, a maga izlése és a maga módja szerint.

Bizony pusztulóban van a magyar még ebben a tekintetben is. A nyelvénél nem sokkal kisebb jelentőségű a ruha is, melynek a jellege ha megváltozik, tiszta jel arra, hogy a nép érzületének és izlésének a karaktere is átváltozott már.

Azonban ne olvassa ki senki e sorokból a naiv kishitőséget, mintha azt mondanák, hogy a kerek kalap és a sarkantyús csizma megváltoztatásáért volna lejtő és pusztulóban a magyar. Ez még nem pusztulás, csak változás, s lehet, hogy jobbra változás. (?)

Hanem azt már senkisé tagadhatja, hogy pusztulás van abban, ha a magyarnak idegenek csinálnak ruhát az ők saját izlésök szerint, idegenek árulják el neki, az ők saját módjuk szerint, idegenek gazdálkodnak a magyar hiu tétlenségén. Pusztulás van abban, ha a népek az eddigi munkásságát tétlenség váltja fel; ha amit eddig könnyű szerrel elvégzett, a legegyszerűbb szükségletét sem készíti el saját maga; — ha a munkássága csökkenésével a ferde izlése és a kényes igénye növekedik; ha kényelemszeretettől a gyárosoknak és a boltosoknak hordja pénzét; — ha cifra, de semmit érő rongyokat vesz meg tiszteres áron. Pusztulás van abban, ha az a szerencsétlen nép, amely még irni olvasni sem tud, a váltót mégis alá tudja irni, mert pénzre van szüksége, hogy új divatú ruhát vásároljon.

Az új divatú ruhát többszörös áron veszi meg. Az erre vásárolt pénz busás kamattal fizeti vissza,

A „Zalamegye“ tárcája.

Törzsürások.

(Humoresk).

Egy fiatal emberrel ül együtt Bella grófnő boudoir-jában. Komoly dolgokról értekezhetnek. Erre vall lassú beszélgetésük, ami csak akkor válik hangosabbá, midőn a fiatal ember kérdé tőle:

— De csak nem mondja komolyan?

— Azt gondolja, tréfálok? Ha az ember unatkozik s hozzá még mérgeződik, mint én, akkor komolyan szoktam beszélni. Ilyen helyzetben nem szokás tréfálni.

— Ne legyen ily kegyetlen — mondá a fiatal ember kérőleg.

— Ön a hibás, miért untat.

— Fájdalom, hogy így gondolkodik felőlem. Az én... a mi boldogságunkat akartam, egy régi, édes álomnak beteljesülését.

— Ez nem más, mint önzés — mondá a grófnő elutasítólag.

— Ha én önző vagyok, mit mondjak Önről.

— Miattam? De beszéljünk másról, vagy nem akarna akkor inkább elmenni?

— Könnyen mutat a gazdag ajtót a szegénynek; de ennek nehezére esik, hogy mindörökre felhagyjon a reményével.

— Hallja maga egy boszantó ember — válaszolá a grófnő vig kacagással.

— Még több; egy szerelmes ember.

— Már milleniumot farthatna, mert ezt nekem már ezerszer mondta.

ha tudja, ha nem tudja, még egyszer tiszteres árt ad érte — egy tehenével.

Félreismerhetetlen itt a pusztulás. Mert ez a festett kép nem fictio. Ez az életből van véve.

Szépnek semmi esetre sem szép, de hű és igaz. Még a legeldugottabb, leghozzáférhetlenebb vidékeken a kis falucskákban is mennyire ki van nyílván a szemé az embereknek. Vásári portékát szereznek drága áron, mert amit magok is megtudnának készíteni, az már *durva*. S az igények ilyen szaporodásában még műveltséget látnak. — S a kép másik részének igazságáról is meggyőződhetünk. Mondjuk, hogy nem külföldi gyárakból jönnek be a ruháink. Mondjuk, hogy már nálunk is vannak gyárak. Kik vannak azokban a gyárakban? Nő, ha van, bizonyosan legkevesebb a magyar. S kik hordják szét ezekből a gyárakból az árucikkeket? Talán van egy-két magyar kereskedő is. De ha van, ez bizonyosan a legkevesebb. A dolognak még evvel a legeslegkényelmesebb részével, az egyszerű közvetítéssel sem szeret foglalkozni a magyar ember.

Mit szeret tehát? Rövid az ő szerepe: hivalkodik, fizet és szegényedik.

A ki tudja, cáfolja meg.

Szomorú kép, szomorú valóság. S egyáltalán nem hízogó azokra nézve, kik a nép érdekében ápolására vannak hivatva; különösen nem hízogó azokra a vezérekre nézve, akiknek hatalmokban van a magyarság fentartása és ápolása, akik a nép érzületének és karakterének s a nemzeti sajátságának megvédelmezésében őrt kellene hogy álljanak, s akik a közgazdaságnak zászlóvivői, kellene hogy legyenek. Nem hízogó azokra a népszellemnek olyatén való megváltoztatása, hogy az ősi büszkeséget a modern hivalkodás váltja fel benne, hogy a tartós ruhát elveti a cifra rongyért, hogy az iskolában nem járt ugyan, de a kamatos kamatot meg kell neki tanulnia. Nem hízogó az sem, hogy a városokban több a bankház, mint az iskola.

Úgy ám, de nehéz ennek az orvossága. A bús képet könnyű felmutatni, s lehet panaszkodni, de nem lehet az állapotot változtatni.

Ha már besettenkedett a nép életébe az a

— Szomorú millenium, megemlékezés mindjárt az ezredik visszautasításról.

— Vagy mint költőiesen szokta mondogatni: az ezredik törzsürásról.

— Ugy van.

— Nemes szív, mely mindezt eltűrte, s amely még több törzsürásra vár.

— Mondja inkább, hogy tiszta szív, telve szerelmmel.

— És törökkel spékelve?

— Szivtelen kacér.

— Sértegesen!

— Bocsanat, nem akartam, de már könyörületesebb lehetne irányomban... Adja a kezét, s igérje meg, hogy nóm lesz.

— De ha nem szeretem.

— Csak egy kicsit akarnia kell.

— Megkísérlettem, midőn tavaly a huszárhadnaggyal megverekedtem miattam. De nem ment... kedves barátom... nem ment.

— Engedje át ezt a jövőnek; megjósolom, hogy szeretni fog. Fogadjunk, hogy egy év alatt, ha nóm lesz, szeretni fog.

— Dehogyan fogadok.

— Gondolom. Már korán reggel lesben állna s várná kívánságaimat. Reggelinél a teát szerelmi dalokkal fűszerezné; akkor aztán elmenne hivatalba, míg én, ki otthon maradok, unatkoznék. Ebédnél kettecskén ülnék az asztalnál...

— Később hármacsckán.

— Elhalgat!

— Bocsanat, eljárt a szám.

— A délutánt — folytatá a grófnő — nekem szentelné, beszélne szerelméről prózában. Estefelé elmennék sétálni... Némelykor társaságokba is elvinné unalmas, kis-városi asszonyokhoz.

hitvány szellem, hogy üres fejjel és üres kézzel is magas igények között szeret élni; ha már elszokott attól az egyszerű természetétől, hogy jóformán minden egyes saját maga készítse el saját ruházatát; ha már egyfelől úgyszólván belefeküdt a tétlenségbe, másfelől csak a fényes gyári szalagot akarja megvásárolni; ha már Berzsenyiként megunta a sajátját s „rút idegent cserélt“, — s ha mindezek az etnografikus jellemvonásokon már nem is lehetne változtatni, sem tanítói magyarázatokkal, sem papi szónoklatokkal: talán a közgazdaságban lehetne segíteni a népen, anyagilag támogatni, fentartani és fejleszteni azt a magyarságot, mely saját otthonában alig leli már honját.

A kiknek kezökben van a több oldalú hatalom, azoknak magyar gyárakat kellene alapítaniok, vagy alapíttatniok s azokban magyar munkás kezét alkalmazniok vagy alkalmaztatniok, hogy ha már minden apró portékáért okvetlenül pénzt akar kiadni a szegény ember is, ne idegen országokba vándoroljon az, idegen kezeken keresztül, s ha már az egyik magyar pusztul, legalább a másik magyar erősödjék.

Megyei rendes közgyűlés.

Zalavármegye törvényhatósági bizottsága a f. hó szept. 12-ére kitűzött, azonban a nemzetet ért gyász miatt közgyűlési határozattal elnapolt rendes közgyűlést dr. Jankovich László gróf főispán elnöklete alatt szeptember hó 26-án tartotta meg.

Elnöklő főispán üdvözlővén a szép számmal megjelent bizottsági tagokat, tudatja, hogy a mai közgyűlés a szeptember hó 12-én tartott törvényhatósági közgyűlésnek folytatása lévén, a tárgysorozat semmit sem fog változni, hanem ugyanazok az ügyek nyerne elintézését, amelyek a szeptember hó 12-iki közgyűlés tárgysorozatába felvették.

Ezután Czukelter Lajos megyei I. aljegyző felolvasta Ofelsége a Királynak felséges neje gyászos elhunytá alkalmából népeizhez intézett szövegét, melyet a bizottsági tagok állva hallgattak meg s ezen nyilatkozatot a vármegye főszolgabíráinak, valamint Nagy-Kanizsa és Zala-Eggerszeg rendezett tanácsú városok polgármestereinek azzal adják ki, hogy a hatóságuk alatt levő községek lakóival falragaszok útján tudassák.

A közgyűlés tudomásul vette a főispán jelentését, hogy az alispánnal és Farkas József országgyűlési képviselővel

Ily életben nem találna boldogságot?

— Nem, csak neveltséget.

— Két sziv egy fedél alatt, ez önnek neveltséges?

— Hozzá még, ha egyik hideg, s nem dobog a másikért.

A fiatal ember önkénytelenül felsőhajtott.

— Jobb ha most sóhajtozik, mint később.

— Utóljára kérdezem: szeret?

— Nem, nem és megint nem.

— Tehát nem lesz nóm?

— Soha, soha.

— Láska, e törzsürások is jól esnek.

— Tessék, már megint a törzsürásoknál vagyunk.

— Láska, oly reményteljesen jöttem ide. Tudja, mit terveztem? Egy érdekes utazásról gondolkodtam, amely eltartana egy-két évig, mivel birtokaimat bérbe adnám.

— Miféle utazás?

— Egy utazás, melyet fantáziám ragyogó színeivel festettem ki.

— Nem beszélne világosan.

— Ismerem az ön természetét, s elhatároztam, hogy nem a falusi magányba viszem, hanem a fővárosi zajos életbe. Utazunk volna, megnéztük volna a világot, elmentünk volna Nizzába, hol a saison most a tetőpontján áll. Első rangú szállodában laktunk volna, s megbámult volna a világ. Az összes urak önnek udvarolnának... S ha majd egyszer-másszor egyedül lehetünk, ahol az én nóm nem lesz más, mint az én drága feleségecském: akkor bőven meg lennék jutalmazva.

— Mily kedves, szivreható szavak ezek; hangja sohasem volt ily gyengéd — mondá Bella grófnő, ki a fiatal ember előbbi szavait figyelemmel kísérte.

— Látja Bella, még a legvégső veszélyre is gondoltam.

— Milyenre?

viselővel a vármegye képviselőjében részt vettek felséges Királynék temetésén s a ravatalra koszorút helyeztek.

Az állandó választmány javaslatára az Erzsébet szoborra a közgyűlés ezer forintot szavazott meg a vármegyei közművelődési alap terhére.

A felsége a miniszterelnök útján fejezte ki a vármegyei közszolgálatok elhalálozása alkalmából kifejezett részvételt, míg Klotild főhercegnő a vármegyei főispánjához intézett levelében nyilvánította köszönetét a vármegyei közszolgálatok elhalálozása alkalmából a közgyűlés által tett. A magas köszönő iratokat a közgyűlés tudomásul vette.

Ugyancsak tudomásul vette a közgyűlés elnöke főispán jelentését, mely szerint Bölcs Sándor perlaki, Székely Emil tapolezai és Mayer István sümegi szolgabirokat, tiszteletbeli szolgabiroknak, dr. Böhm Szidney perlaki, dr. Király Mór alsó lendvai és dr. Lukonich Gábor sümegi járási orvosokat tiszteletbeli főorvosoknak kinevezte.

A törvényhatóság állapotáról szóló alispáni jelentés kapcsán Koller István bizottsági tag indítványára a közgyűlés feliratilag megkeresi a kereskedelemügyi minisztert Pácsán és Nován — mint főszolgabirok székelyeinek — távrida hivatal felállítását tárgyában.

Az üresedésben levő vármegyei ötödik aljegyzői és a szintén üresedésben levő egyik árszékeli jegyzői állásoknak választás útján való betöltése végett megalakított a kijelölt választmány, amelynek tagjai a főispán Bogay István, gróf Battyáni Ernő és Kráncz Kálmán bizottsági tagokat kinevezte, a közgyűlés pedig Eperjessy Sándor, Skublics Jenő és Somogyi Gyula bizottsági tagokat megválasztotta s a kijelölt választmány működésének tartamára a közgyűlés felfüggesztette.

A kijelölt választmány működését befejezve a közgyűlés folytatás megnyitását s jelenté elnök főispán, hogy az ötödik aljegyzői állásra Szentiványi Géza egyetlen pályázó jelentkezett, akit a közgyűlés megválasztott s megválasztott ötödik aljegyzőnek elnöki jelölést adott. Az árszékeli második jegyzői állásra négyen pályáztak, de a kijelölt választmány nem találta őket kijelölhetőnek. Jelentette folytatás a főispán, hogy helyettes árszékeli jegyzőnek Várhidy Lajos kinevezte, valamint a pótlónői állásra dr. Kráncz Dániel budapesti lakost, mint egyedüli pályázót.

A vármegye 1899. évi költségvetés tervezetét a közgyűlés az állandó választmány javaslatára elfogadta s annak jóváhagyás végett a belügyminiszterhez való felterjesztését elhatározta.

Előterjesztett a törvényhatósági tisztviselők fizetése tárgyában kiküldött bizottság javaslata, amely szerint a tervbe vett rendezés a vármegye évi dotációját mintegy 18 ezer forinttal emelné, amelynek fedezésére pótdó kivetését hozza javaslatba. Az állandó választmány a bizottság javaslatát tárgyalván, a tisztviselő fizetésének emelését elfogadta s azt ajánlja, hogy a törvényhatóság irjon fel a belügyminiszterhez a vármegye állandó dotációjának emelése tárgyában, amelyben a fizetésemelésre szükséges összeg fedezését kéri. Dr. Czinder István, Koller István, dr. Haudek Ágoston bizottsági tagok felhívására a közgyűlés névszerűen szavazással döntött ebben az ügyben és 55 szavazattal 43 ellenében a fizetés emelésnek pótdó útján való fedezését elhatározta.

A hozott határozattal pótdó megszavazásáról levő szó, elnök főispán Bogay István, Koller István és dr. Haudek Ágoston tagokból álló szavazatszedő küldöttség közreműködésével elrendelte a törvény értelmében a titkos szavazást; a beadott 98 szavazatból a pótdó kivetésére szavazott 43, ellene 55. A titkos szavazás eredményének kihirdetése után az állandó választmány javaslatához képest a közgyűlés a belügyminisztert feliratilag megkeresi az iránt, hogy a tervbe vett fizetésemeléshez szükséges összeg erejéig a vármegye dotációját felemelni szíveskedjék.

A tisztviselő fizetése előterjesztése alügyeszi és ügyeszi irnoki állás rendszeresítése tárgyában tanulmányozás és ennek alapján javaslatot végett egy bizottságnak adott ki, melyek tagjaivá a vármegye alispánjának el-

— Hogy egyszer egy herceg, egy indiai nábob, ki nemcsak rangban és gazdagságban áll felettem, de szebb is lesz, szerelmes leendőmbe, s kinek szerelmét én is viszonzni fogja, engem pedig ott hágy...

— Egy herceg, egy nábob, mit beszél össze vissza. Hogy szerelmét viszonzni fogom, magát pedig ott hagyom. Ugyan menjen.

— Pedig ez mind be fog következni, mert olyan szép, olyan imádásra méltó.

— Túloz.

— S az is megtörténhetik, hogy mikor én fájdalommalban egy golyót röpítek agyamba, akkor egy király emeli fel trónjához, s a nép ujjongani fog.

— Örületem álom.

— Hisz úgy sem lesz az egészről semmi, visszavonulok jószágaimra. De azt megígérem, hogy soha többé nem alkalmatlankodom. Egy kéréssem azonban mégis volna.

— Beszéljen — válaszolt elrekesztve a grófnő.

— Nyujtsa nekem kezét még egyszer utóljára, azután... azután megyek — mondá a fiatal ember, felállva ülőhelyéről, s kalapját, botját kezébe véve.

— Micsoda, már talán menni akar?

— Kiket nem szeretünk, azok feleslegesen.

— Meg van róla győződve — kérdé a grófnő, kivéve a fiatal ember kezéből a kalapot s botot, — hogy ön is azok közé tartozik? Üljön le s maradjon még itt!

— De kegyed mondotta.

— Mást is mondtam már.

— Ezt pedig komolyan mondtam.

— Maga tudja azt. Most pedig evvel akar boszantani engem.

— Isten mentsen, én...

— És most vissza akar vágni?

— De ismétlem...

nöktele alatt a vármegye főjegyzője, a megyei főügyész, tiszteletbeli megyei ügyész, megyei főszámvevő, Barcza László, Eperjessy Sándor, dr. Haudek Ágoston, Skublics Jenő, Ziegler Kálmán és dr. Czinder István bizottsági tagok választották.

A közigazgatási bizottság által az 1899/1900-ik évre kerékesztett elfenntartási előirányzatot a közgyűlés elfogadta.

Az 1899-ik évre a betegápolási pótdó 2³/₁₀ %-ban, a katonaszállásolási pótdó pedig a házbér- és házosszállásolási pótdó 3⁷/₁₀ %-ban, míg a többi adónemre 3³/₁₀ %-ban állapított meg.

A vármegyei választott bizottsági tagoknak folyó év végén kilépő fele része s az év folyamán tagsági képességüket veszített, elhunyt és leköszönt tagok helyébe teljesítendő választások határnapján október hó 28-ika s a pótválasztásokra november hó 24-ike tüzett ki.

Hertelendy Ferenc bizottsági tagnak a Balaton melléki vasut segélyezése tárgyában beadott kérvénye kapcsán felolvasztott a vármegyei vasuti bizottság üléséről felvett jegyzőkönyv, amely ülésen a bizottság első sorban a vármegyei vasuti költsön konvertálásával lalkozott, amely pénzügyi művelet a megkeresett bankok jelentése szerint jelenleg nem időszertű s ez okból a bizottság a konverzió ügyében a beállandó kedvezőbb pénzügyi viszonyok folyamán az aktív megindítását javasolja, valamint Veszprém—Tapolca—Keszthelyi balaton parti vasutnak kilométerenként 3000 forint való segélyezését, amelynek a konverzió útján, vagy új költsön felvételével fedeztetnék s ennek törlesztése az utadóból történne. A közgyűlés a javaslatot elfogadta azzal, hogy a konverzió kerékesztése esetén az így nyerendő összegből fedeztetnék az Alsó-Lendva—regedei és Alsó-Lendva—nagykanizsai h. é. vasutakra már törvényhatóságilag megszavazott segélyösszeget.

A munkaadók és a mezőgazdasági munkások közötti jogviszonyok szabályozásáról szóló 1898. évi 2-ik t. c. értelmében létesítendő községi segélyalapok szervezésére vonatkozó szabályrendelet tervezetét, valamint a faiskoláról és a fásításokról szerkesztendő szabályrendelet tervezetét a kiküldött bizottságok betérjesztve, a bizottságok javaslatához képest a közgyűlés a szabályrendeletet megalkotta.

Badaony-Tomaj, Tördemicz és Szigliget községek képviselőtestületeinek határozatát körorvosi állás szervezése tárgyában, továbbá a *letényi* közegészségügyi orvosi körhöz tartozó községeknek a körorvosi fizetés felemelése tárgyában hozott határozatát a vármegyei tisztviselő főorvos előterjesztése alapján a közgyűlés jóváhagyta.

Dióskál község kérelmét, hogy a Pacsa—dióskáli törvényhatósági közút folytatását képező és a Gyülevesz—galamboki törvényhatósági közútba ágazó, 3 km. hosszú községi közlekedési közút a törvényhatósági közutak sorába vétessék fel, a közgyűlés nem teljesítette.

Bellatincz község képviselő testületének a táncvigalmak után szedendő díjak és ezen díjaknak hova fordítása tárgyában, *Monostor-Apáti, Hegyész és Kapos* szövetkezett községek képviselőtestületeinek körjegyzői irnoki állás rendszeresítése tárgyában, *Keszthely* város képviselőtestületének községi ingatlanok nyilvános árverésen leendő eladhatása, továbbá ingatlan területek megvétele tárgyában, *Felső-Lakos, Alsó-Lakos, Gyertyános, Hottica, Kapeza* és *Koóth* szövetkezett községek képviselő testületeinek egy körjegyzői irnoki állás rendszeresítése és fizetésének megállapítása tárgyában, *Káptalanfa* község képviselőtestületének községi ingatlan eladása tárgyában, *Paloznak* község képviselőtestületének a község tulajdonát képező egykerekű vizimalom eladása tárgyában, *Alsó-Lendva* község képviselőtestületének ingatlan eladása tárgyában, *Dráva-Csány* község képviselőtestületének községi ingatlan szerzése tárgyában, *Bazsi* község képviselőtestületének községi ingatlanok eladása tárgyában hozott határozatait a közgyűlés jóváhagyta.

Zalabér, Pakod, Orbánosfa, Bánok-Szent-György, Bába, Botfa, Bucuta, Oltárcz, Tolmács, Valonya, Ujvashegy, Budaihegy, Köcskshely, Tordahegy, Bazita, Sajtör, Pusztaszent-László, Pusztá-Ederics, Vöröshegy, Imrehegy, Öreghegy, Öreg- és Kis-Bódihegy, Ferenczhegy, Ujhegy, Szent-Balázs, Bőzönöze, Nagy-Bakónak, Zala-Magyar-Szerdahely, Bőzönöze, Cserszeg-Tomaj, Nemes-Bük, Merénye, Zala-Szántó, Cserszeg-Tomaj, Nemes-Bük, Kőveskut, Karmacs, Szent-Görgyvár, Sármedék, Felső- és Alsó-Zsid, Alsó- és Felső-Pálok, Nemes-Boldogasszonyfa, Vindornya-Lak, Vonyarcz-Vashegy, Gyemes-Diás és Meszes-Györökhegy, községek rendtartási szabályzatai az állandó választmány javaslatához képest megfelelő pótlás végett visszadadtak.

Zalabér község képviselőtestületének a regale kötvény átiratása tárgyában hozott, megfelelő határozatát a közgyűlés megsemmisítette, a vadászati hasznóbérlet felosztása tárgyában hozott határozatát pedig illetékes intézkedés végett a közigazgatási bizottsághoz teszi át.

Mura-Csány község képviselőtestületének a községi szervezési szabályrendeletének módosítása tárgyában, *Pótlás* község képviselőtestületének a község tulajdonát képező 250 irtos közforgalmi kötvény felhasználása tárgyában, *Arács* község képviselőtestületének a balatonparti vasuti vonal segélyezése tárgyában, *Völggyfalu, Petesháza, Csente* és *Hosszúfalu* községek képviselőtestületének az Alsó-Lendva-regedei vasut vonal segélyezése tárgyában, *Podbrest-Szent-Kereszt és Stefancz*, továbbá *Galsa, Sárosd és Szegegy*, *Kereszt és Stefancz*, továbbá *Galsa, Sárosd és Szegegy*, községeknek, valamint *Durcsevész* községeknek községi testületének a község tulajdonát képező vizimalom bérbeadása tárgyában hozott határozatait a közgyűlés jóváhagyta.

Csáktornya nagyközség husvágási szabályrendeletét a közgyűlés jóváhagyta, valamint *Nyírúd* község vadászati jogának tíz évre történt bérbeadására vonatkozó képviselőtestületi határozatot.

Csesztreg község vadászati jogának szabad kézből történt bérbeadására vonatkozó képviselőtestületi határozatot a közgyűlés megsemmisítette s a vadászati jognak nyilvános árverés útján való kiadását rendelte el.

Az alsó-lendvai járás borenőrző bizottságában Isoó Ferenc tagsági állásáról lemondván, helyette bizottsági tagul Karabélyos Elek választott meg.

A közgyűlés tudomásul vette, hogy a tapolezai járási borenőrző bizottság elnökévé — Hertelendy Ferenc lemondása folytán — a főispán Takács Jenőt, míg a nagykanizsai járási borenőrző bizottság tagjává Véssey László elhalálozása folytán Méhes Kálmán kis-komáromi lakost nevezte ki.

A nagy lengyeli koresma bérbeadása tárgyában hozott képviselőtestületi határozatot, a *besenyői* körjegyzőséghez tartozó községek szervezeti szabályzatát, *Nagy Kanizsa* város képviselőtestületének a Nagy- és Kis-Kanizsa közti állami ut áthelyezése tárgyában hozott képviselőtestületi határozatot a közgyűlés jóváhagyta.

A körorvosok fizetésének a vármegyei pénztárból folyóvá tétele tárgyában javaslat kidolgozása végett a vármegye alispánjának elnöke alatt egy bizottság küldetett ki. Hasonlóan az alispán elnöke alatt egy bizottság küldetett ki szabályrendelet tervezet készítése végett a szőlőmoly, lisztharmat elleni védekezés, valamint a burgonyánál a peronospora elleni védekezés tárgyában.

B.-Füred község képviselőtestületének a balatonparti vasutvonal, *Kis- és Nagy-Palina és Gumilicza* községek képviselőtestületének, továbbá *Radamos* község képviselőtestületének, valamint *Turnischa* község képviselőtestületének az Alsó-Lendva-regedei vasutvonal segélyezése tárgyában hozott határozatait a közgyűlés jóváhagyta. *Sümegh* község képviselőtestületének a püspöki vásárjog vásártér megvétele tárgyában, továbbá *Balaton-Ederics* község képviselőtestületének regale kártalanítási kötvény eladása tárgyában, a *pacsai* körjegyzőséghez tartozó községek képviselőtestületének a jegyző fizetésének felemelése tárgyában, *Alsó-Domború* község képviselőtestületének községi irnok tartására évi általános összeg megszavazása tárgyában hozott határozatait a közgyűlés jóváhagyta. *Bak, Boczföld és Sárhida* községek szervezési szabályzatát a közgyűlés jóváhagyta, azonban a letelepedési díjat tíz forintban állapította meg.

A vármegye monografiájának ügye.

Egy negyedszázados ügy fog legközelebb dülőre jutni: vármegyénk monografiájának megírása.

A vármegyei monografiái bizottság f. évi augusztus hó 9-én ülést tartott, amelyből a közgyűléshez tüzetes előterjesztést tett amelyet a szeptember hó 26-án tartott törvényhatósági közgyűlés egyhangúlag elfogadott.

A monografia bizottságának előterjesztése a következő:

„A megyei monografia-bizottság azon meggyőződéstől indítva, hogy a vármegye közönségének a vármegye monografiája megírására irányzott három évtizedes törekvése csak úgy nyerhet méltó megvalósulást, ha a monografia a vármegye kimerítő általános történetét, különös tekintettel a művelődési viszonyokra és kijelölve azon helyet, amelyet vármegyénk hazánk politikai és művelődési történetében elfoglalt, a moderu tudományos történetírás követelte módszerben és formában, eredeti okmányok és más, hitelt érdemlő források alapján hiven adja elő; másrészt pedig élénken osztován azon általános és jogosult óhajban, hogy lehetőleg mielőbb a monografia birtokába jussunk: több oldalról beszerzett információk és tekintélyes szakköröktől nyert ajánlások alapján egyhangúlag azon megállapodásra jutott, hogy dr. Dézsi Lajos urat, a m. kir. tud. egyetem könyvtári tisztviselőjét, ajánlja a tekintetes bizottsági közgyűlésnek a monografia megírására, akinek egyénisége és eddigi irodalmi működése elég biztosítékot nyujtanak arra nézve, hogy a mű a fentjelzett kívánalomnak megfelelően és a lehető legrövidebb idő alatt létesül és aki arra a két példányban idezart szerződésben megállapított feltételek mellett készsége és — mondhatjuk — örömmel, ambícióval vállalkozott.

Ezen feltételek szerint a monografia legkésőbb 1902 évi december hó 31-ig elkészül; megírásáért és a nyomtatásra való felügyeletért 5.000 forint tiszteletdíj, uti álta-

— Ne szóljon semmit!

— Bocsásson meg Bella, legkevésbé volt szándékom...

— Hát akkor minek is beszél?

— Elutasított, unalmasnak, rettenetesnek nevezett, s kijelentette, hogy nem fog sohasem szeretni.

— Valóban érdekes... Hát van olyan érző lény e földön, mely előre meg tudja mondani, hogy érzelmeit nem fogja sohasem változtatni?

— Már megint tréfál velem?

— Eszembe sincs.

— Hát mondja, tudna engem egy kicsit szeretni?

— Talán!

— Ne gyötörjön annyira, szóljon igazat!

— Nini ön gorombáskodni is tud.

— Ne vegye zokon, tehát tudna engem szeretni?

— Már megint?

— És nőm lesz.

— Meglehet.

— Tehát ad egy kis biztatást, egy kis reményt.

— A törzsurások után valóban megérdemli.

— Tehát szeret?

— A grófnő szemlesítve babralt a pamlag leföggő rőjtjaival.

— Szeretem — sugá alig hallhatóan, mi közben felemelé mélyeség kék szeméit a fiatal emberre, ki boldogságának nagyságában hévvel ölelte magához a grófnőt, s csak azt tudta nehezen kinyögni: Enyém vagy! — S a grófnő azt felelte neki: — Tied! — mire a fiatal ember teljesen esztét veszítette...

Rovensky Árpád.

lányul pedig 500 frt fizetendő a szerzőnek; nyomtatási költségei Hornyánszky Viktor es. és kir. udvari könyvnyomdásznak a // alatt mellékelt költségelőirányzata szerint 2.161 frt 56 kr., illetőleg 2.397 frt 80 kr. mennek asszerint, amint 300 vagy 500 példányban lesz kiadva; az illusztrálás pedig, amelynek a mű tudományos irányával egyeznie kell, a // alatt becsatolt költségelőirányzat szerint 800 frt s így az egész mű 8.161 frt 56 kr., illetőleg 8.697 frt 80 kr. kerül.

A bizottság részint azon reményben, hogy nemcsak a vármegye közönsége fogja nagy számban ezen rég óhajtott művet megszerezni, hanem mások is; részint pedig azon célból, hogy a szerzőnek és egyes tanítványoknak tiszteletpéldányok legyenek felajánlatok: a műnek 500 példányban leendő kinyomtatását hozza javaslatba.

Ehhez képest az előállítási költség közel 9.000 frtra fog menni.

Erre nézve födözettel szolgál a vármegye monografia-alapja, mely jelenleg legnagyobb részt kamatozó kötvényekben 5.962 frt 43 krt tesz ki.

Eszerint födözettel marad mintegy 3.000 frt költség, melyre nézve a bizottság azt indítványozza a tekintetes közgyűlésnek, hogy méltóztassék azt, más alap és forrás hiányában, a rokon céljánál fogva különben is közelálló és mintegy önként kínálkozó megyei közművelődési alaptól födözni azon kikötéssel, hogy a mű eladásából befolyó összeg ezen alapot illesse.

Ez az alap, mely 35.625/II. 4. 1892 sz. a belügyminiszteri rendelettel jóváhagyott, 8.317/1892-ik 8. sz. közgyűlési határozattal kivett 1/2%-os pótdávóval létesített és amelyre az 1895. évben 7.439 frt 58 kr., az 1896 évben 7.674 frt 52 kr., és az 1897. évben 7.826 frt 33 kr. lón kivette, az 1897. évben 5.458 frt 01 1/2 kr. pénztári maradvánnyal és 2.172 frt 21 kr. cselekvő hátralékkal záratott le és így 7.630 frt 22 1/2 kr. vagyonnal bír.

Az alap évi kiadásai a következők: a) a zala-egerszegi főgymnasium fenntartásához fizetendő 6.000 frtból a megyei nemesi alapítvány által fedezett 1.000 frt levonásával 5.000 frt; b) a vármegyében levő 3 főgymnasiumban 1—1. tanulmányi ösztöndíj 200 frttal = 600 frt; c) tanítók jutalmazására 300 frt; összesen 5.900 frt.

Ezen terhek, az eddigi eredmények után itélve, előreláthatólag elegendő fedezetet fognak nyerni ezen túl is a kivetés alapján befolyandó összegekből és így az alap bizonyára minden fennakadás nélkül fogja viselhetni terheit akkor is, ha a szóban levő 3.000 frt hiánya a fenntartási maradványból kifizetetik. Viselheti pedig annál inkább is, mert ezen alap segélye csak a monografia alap kimerülése után, vagyis a fent előadottakból kifolyólag 4—5 év múlva vétetnek igénybe, amikor az alap vagyona előreláthatólag növekedni is fog.

A segély vizárlatát illetőleg a bizottság azon, talán nem alaptalan reményt táplálva, hogy a két vaskos kötetből álló munkából 400 példány 7 frtjával elárúsítható lesz: azon hitben van, hogy az adandó segély egészen, vagy legalább is igen csekély hiánnyal megtérül s így a vármegye közönsége ezen ideiglenes segély nyújtásával esetleg nagyon csekély áldozattal oly nemes és hazafias cél megvalósítását teszi lehetővé, amelyet már elődei is elérni igyekeztek s amely kétségkívül a hazai történetírásnak is jeles forrásul fog szolgálni.

Mindezek alapján azon tiszteletteljes előterjesztést van szerencsénk tenni, hogy javaslatunkat elfogadni s a már kiállított szerződést jóváhagyni s a további intézkedéseket megtenni méltóztassék.

Erzsébet Királyné-alap.

A magyarországi nőegyletek 1898. szeptember 21-én Budapesten a székesfőváros újvárosi részében nagygyűlést tartottak, amelyen „Erzsébet királyné-alap” létesítését elhatározták.

Ennek az alapnak célja, hogy a befolyt adományokból: 1. Nemes érből egy díszes, művészi értékkel bíró koszorú készíttessék, amely koszorú egy később meghatározandó napon felséges Királynénak koporsójára, mint a magyar hölgyek emlék-koszorúja, tétessék le. 2. Az alábbi egy tekintélyesebb összeg, mint a magyar hölgyek hozzájárulása, Erzsébet királyné emléksobrára fordíttassék. 3. A gyűjtött alaptól esetleg még fennmaradó rész emberbaráti célokra fordítandó.

Ez a cél csak úgy érhető el, ha az adakozás általános és ahhoz Magyarország összes hölgyei, tekintet nélkül állásra és hivatalra, hozzájárulnak. S ilyképp nem annyira nagyobb adakozásról, mint inkább szerény mértékű hozzájárulásról van szó úgy, hogy az eszme nem az egyes adományok nagyságával, hanem az adakozók nagy számával öltönsz tetest.

Az „Erzsébet-királyné-alap” létesítéséhez mindenki képességéhez mérten, ha kis összeggel is, hozzájárulhat.

Az adakozás csak folyó évi november hó 19-ig (Erzsébet napjái) tart.

A helybeli nőegylet városunkban a gyűjtést már megkezdette s annak eredményét alant közöljük azzal, hogy a nőegylet elnöksége f. évi november hó 19-ig újabb adományokat köszönettel elfogad s rendeltetési helyére juttat.

„Erzsébet királyné-alap” javára kegyesek voltak adakozni:

Rosenberg Henriette 10 frt, Csértán Károly 5 frt, Laugerné, dr. Kayser Emilné 3—3 frt, Hanty Károly, Stern Farkas, dr. Hajós Ignácné 2—2 frt, Unger Domonkosné, Goldner Jánosné, Csillag Miksáné, Komlós M. Miksa, Farkas testvérek, Rosenberg Zsigáné, dr. Szigethy Elemérné, özv. Hrabovszky Flórisné, Mayer Jánosné, Tichler Samuné, Rotler Jánosné, Hangay Gézáné, Lányi Kálmáné, dr. Révfy Zoltáné, Glesinger Ceceliáné, Weiss Eduard, Tretter Miklósné, dr. Graner M.-né, özv. Isoó Alajosné, özv. Farkas Dávidné, dr. Obersohn Mórné, dr. Graner Adolfné, dr. Rosenthal Jenőné, Mihálovits Károlyné, Ditrői Puskás K.-né, dr. Fürst Béláné, Graner Teréz,

Frank mérnök, Udvardy Ignácné, Kántor Pálné, dr. Isoó Jánosné, Kohn Samuné 1—1 frt, Grünbaum Emma, Bódy Józsefné, Fodor Gusztávné, Berger Arnoldné, Grünwald Józsefné, Gutmann Gyuláné, Somody Sándor, Wapper Ignác, N. N., N. N., N. N., Szilbermann Jenőné, N. N., Fischer Betti, Gyarmati Vilmosné, Friedrich M.-né, Türk Mihályné, Kovács Mórné, Balassa Benőné, Kummer Gyuláné, Heinrich Vilmosné, Lázár Antalné, Korányi Betti, Berger L.-né, Hazai A.-né, Büchler Jababné, özv. Berger H.-né, Fenyvesiné, Domokos J.-né, Ján Ferencné, Ragendorfer Samuné, Szántó Ferencné, Lázár A., dr. Csák Károlyné, Filip Oskár (Bécs), Zsilinszky S.-né, Rosenberger J.-né, Neumann L.-né, Neumann Juliska, Rechnitz S.-né, Schmiéd J.-né, özv. König B.-né, Kovács K.-né, Strausz Lajosné, Szalayné, Göndöcs A.-né, Lusker Paula, Nagy Sándorné, Sanics Sándorné, Fuchs Samuné, Mattushech Richardné, Engelsmann Izraelné, Weiss Tivadarné, Wimmer L.-né, Weinberger J.-né 50—50 krt, Behm Jánosné, Ragendorfer G.-né, Heincz Jánosné, Alstädter Mórné, Bajomy Istvánné 40—40 krt, Eisenstädter Zs.-né, Pollák L.-né, Farkas Ferencné, Weiss Netti, Vörös Ferenc, Stefancz Józsefné, Rozenthal Gy.-né, Reich S.-né, Grünwald J.-né, Singer V.-né, Stern B.-né, Horváth, Klein J.-né, Comin J.-né, Garai L.-né, Feltérné, Ruzsics Károlyné, Bertalan F.-né 30—30 krt, N. N., Goldgruber Adolf, N. N., N. N., Weber Adolfné, Tichler J.-né, Sós Ilona, Pollák F., Fürst H.-né, Kluger L.-né, Roser József, Vörös K.-né, Lacher J.-né, Feiglstockné 20—20 krt, N. N. 18 krt, Radó H.-né, Mondschein B.-né, Reichenfeld H. 10—10 krt, Schmiéd L.-né 15 krt, N. N. 5 krt. Borzolya gyűjtés 5 frt 82 kr., összesen 100 frt.

A szíves adakozóknak és Weisz Tivadarné, Goldner Jánosné, Csillag Miksáné, Hazai Adolfné, Weinberger Jakabné urhölgyeknek, kik szívesek voltak gyűjteni, hálás köszönetet mond az elnök.

Helyi, megyei és vegyes hírek.

Lapunk jelen száma az új évnegyedben első levén, tisztelettel kérjük az előfizetés szíves megújítását, míg hátralékosainktól a hátralékos összeg mielőbbi beküldését. Községi- és körjegyzőknek, valamint tanítóknak apunkat a jövőben is évi 2 forint kedvezményes áron adjuk.

A LAP KIADÓHIVATALA.

Kitüntetés. Ó császári és apostoli királyi Felsége folyó évi szeptember hó 21-én kelt legfelső kéziratával a néhai császárné és Királyné Ofélsége udvartartásának feloszlatása alkalmából *toházi gróf Festetics Mária* udvarhölgynek, a néhai Ofélsége oldalán sok éven át fáradhatlan odaadással teljesített hű szolgálatának elismerésül az Erzsébet-rend első osztályát legkegyelmesebben adományozni méltóztatott.

A „Zalavármegyei Gazdasági Egyesület” szept. hó 25-én Koller István II.-od alelnök elnöklété alatt igen látogatott gyűlést tartott Zala-Egerszegen az egyesület helyiségében. Elnök üdvözlőlvén a szép számmal megjelent tagokat s köszönetet mondva a meleg érdeklődésért, a megható hangján emlékezett meg az országot felejtethetetlen emlékü Erzsébet királynénak gyászos elhunytával ért nagy veszteségről. Beszédét a jelen voltak állva hallgatták meg s indítványára anyajajóságú Királyasszonyunk emlékezetét jegyzőkönyvileg örökítették meg. Jelenlétére folytatódott, hogy a mai közgyűlés tárgya az augusztus hó 14-én Keszthelyen tartott közgyűlés határozatából a lemondás folytán megüresedett egyesületi elnöki állásnak választás útján való betöltése. Ezzel kapcsolatban tudatta, hogy időközben Háczy Kálmán, aki az egyesület I. alelnöki tisztét 16 éven keresztül ügybuzgón teljesítette, állásáról való lemondását írásban beadta. Felváltottat Háczy Kálmánnak az egyesület I. alelnöki állásról való lemondása, melyben egyúttal köszönetet mond a bizalomért, melylyel 16 évi egyesületi I. alelnöki állásában az egyesület tagjai irányában viselkedett. A közgyűlés — elismeréssel 16 évi egyleti I. alelnöki működéséért — lemondását sajnálatlanul tudomásul vette s az egyleti vagyon átvételével a számvizsgáló bizottságot megbízta az egyleti tisztviselők közreműködésével. — Ezután a közgyűlés gróf Battyány József elnöklété alatt *Deák Mihály* és *Somogyi Gyula* egyesületi tagokból álló szavazatszedő bizottságot választott s az alapszabályokban előirt titkos szavazást az elnöki és I. alelnöki állásra elrendelte s a szavazás tartamára a közgyűlés felfüggesztetett. A szavazás befejeztével a szavazatok összeszámláltatván, kihirdetett a szavazás eredménye, mely szerint beadott összesen 67 szavazat, egy szavazat lap üres volt. Megválasztott elnöknek Hertelendy Ferenc 55 és I. alelnöknek Koller István 52 szavazattal. A választás kihirdetése után — amit a jelen voltak zajos éljenzéssel vettek tudomásul — Koller István üdvözlőli az új elnököt a közgyűlés nevében s kéri, hogy legjobb tudását felhasználva, hasson oda, hogy a felmerült ellentétek elsimuljanak s az elődök által kitűzött magas célok megvalósuljanak. A lelkes éljenzés után Hertelendy Ferenc megválasztott elnök az elnöki széket elfoglalván, meghatva mond köszönetet a bizalomért, amelylyel őt e díszes állásra megválasztották. Meghajol, hogy bizalom eme megnyilatkozása előtt amaz ígérettel, hogy minden törekvésűt oda fogja irányítani, hogy az egyesületi alapszabályaiban körvonalazott célok megvalósulást nyerjenek. Kéri a gazdaközönség hathatós támogatását, mert csak vállalt munkásság mellett lehet sikere működésüknek. Abban a reményben, hogy az egyesületi élet felélénkül s minden tagja odaadól fog működni, köszöni újból a bizalmat s foglalja el az elnöki állást. Szavait éljenzés kísérte. Miután az egyesületi II. alelnöki állás jött üresedésre, elnök az alapszabályok értelmében a titkos szavazást elrendelte s a szavazás az előbbi szá-

vazatszedő küldöttség vezetése mellett megejtetett. Beadott 46 szavazat, melyből *Deák Mihály* 44 szavazatot kapott s így megválasztott II.-od alelnöknek elnökileg kijelentetett.

A zala-egerszegi ügyvédi kamara Németh Boldizsár szigetvári ügyvédet önkéntes lemondás és dr. Fölöp Kázmér nagy-kanizsai ügyvédet eltávoztása, dr. Havlak János marcali, Vörtegy István keszthelyi és Szigethy Antal zala-egerszegi ügyvédet elhalálozásuk következtében az ügyvédek lajstromából kitoröltte, dr. Havlak János irodája részére Kiss Lajos marcali, Vértessy István irodája részére Stieder Lajos keszthelyi, Szigethy Antal irodája részére dr. Szigethy Elemér zala-egerszegi ügyvédekkel rendelke ki gondnokul. Továbbá dr. Weisz Henrik nagyatádi ügyvéd székhelyét ezen kamara területén belül Kaposvárra tette át. Végül dr. Kriszt Béla ügyvédet Szigetvár, Zsibory István ügyvédet Nagy-Kanizsa és dr. Orosz Endre ügyvédet Kaposvár székhellyel e kamara ügyvédi lajstromába fölvetette.

A tüzoltó testület kér! Arra kér mindenkit Z Egerszegen a tüzoltó testület, hogy áldozzon neki is keveset. Amint a Zalamegye f. é. 25. számában jeleztük, jövő évben 25 éves jubileumát ünnepli a testület, s hogy külsőleg is méltóképen megjelenhessék a nyilvánosság előtt, a rendes tagok szaporítása mellett kebelében egy zeneosztály létesítését tervezi. Ezért a következőkre kérjük városunk minden egyes polgárát: 1. Lépjön a működő rendes tagok sorába. 2. Ha tehetsége és hajlandósága van, legyen a leendő zeneosztálynak tagja avval a kötelezettséggel, hogy legalább egy évig a zenekarban marad. 3. Adakozzék a hangszer megvásárlására tehetsége és jóindulata szerint.

A sümegi reáliskola atvétele. A sümegi reáliskolát az állam kezelésébe Spitzó Lajos, a székesfehérvári kerület középiskoláinak főigazgatója, vette át, akit ez alkalmából a város képviselőtestülete lelkes óvációban részesített s annak nevében dr. Lukonich Gábor járásorvos, tiszteletbeli megyei főorvos meleg szavakban üdvözölt, megköszönve a hathatós támogatást, amelyben a főigazgató a város közönségét az iskola államosításának ügyében részesíteni szíves volt. Az átadásnál Sümegh városát Kondor József városbíró, Eitner Sándor, Bánfi Alajos, Pozsonyi József és Mojzer József iskolabizottsági tagok képviselték, míg az intézetet dr. Kellemen Károly igazgató s az egyes szertárak átadásánál az illető szaktanárok működtek közre. Az átvétellel járó munka két és fél napot vett igénybe. Az átvétel alkalmából dr. Wlassics Gyula vallás- és közoktatásügyi miniszterhez a következő sürgönyt küldötték: „A sümegi reáliskola átadása ma befejeztetett; fogadjon Nagyméltóságod az államosítás ügyében tapasztalt kegyességeért hálás köszönetünket. A város által kiküldött bizottság.”

Gyászhir. Vettük a következő gyászjelentést: A nagy-kanizsai társaskör mely fájdalommal jelenti szeretve tisztelt elnökének, tekintetes Dezsényi Elek urak, hosszas szenvedés után, f. évi szeptember hó 28-án történt gyászos elhunytát. A boldogultnak hűt temetői f. évi szeptember hó 30-ikán d. u. 3 órakor fognak a halottas házból (Kisfaludy-utca) a róm. kath. egyház szertartásai szerint a városi sírkertben örök nyugalomra helyeztetni; — az engesztelő szent mise-áldozat pedig f. évi október hó 1-én d. e. 10 órakor fog a városi róm. kath. plébánia templomban az Urnak bemutatni. Nagy-Kanizsa, 1898. évi szeptember hó 29-én. Áldás és béke legyenek örök utátsáid!

A Sümegh-vidéki gazdakör választmányának Szűcs Zsigmond gazdakör elnök elnöklété alatt Sümeghen tartott ülésében a gazdakör elnöke bejelentette, hogy a földművelésügyi miniszter a sümegi szénkénegraktárt engedélyezte, minek folytán Sümegh város bírja felkeretett, hogy a raktár pincéjét mielőbb építtesse föl. A gazdakör választmánya a sümegi és szent-grothi járási főszolgabírók útján szólítja fel a közönséget, hogy akiknek szénkénegre szükségük van, annak mennyiségét Talabér Károly kezelőnél jelentsek meg azzal a figyelemzettel, hogy a bejelentés anyagilag kötelező. A választmány köszönettel vette tudomásul, hogy a földművelésügyi miniszter a sümegi szőlőtelepre 200 frtot utalványozott azzal a kikötéssel, hogy a nem fajtiszta vesszőket a telepről dobassa ki és fajtiszta vesszőket illessenek, amelyeket a miniszter ingyen bocsát a gazdakör rendelkezésére — A paraszt minta gazdaságok berendezésére a kör tagjai közül senki sem jelentkezett.

Köszönetnyilvánítás. A „Zalavármegyei takarékpénztár részvénytársaság” a zala-egerszegi karácsonyegyletnek 4 ft 40 krt volt szíves adományozni, melyért köszönetét fejezi ki Ruzsics Károlyné elnök.

Eljegyzés. Szerdahelyi Károly sümegi járásbíróági kir. albíró eljegyezte Füzik Margitot, Füzik Gyula sümegi járási főszolgabírónak kedves leányát.

Tanítónő meghívása. A sümegi iskola bizottsága a felsőleányiskolánál lemondás folytán megüresedett tanítónői állásra Cserny Mariska tanítónőt hívta meg Nagy-Szebenből.

Halálozás. Nagy Imre volt megyei árvászeki ülnök, Hottón elhunyt. Mult hó 27-én kísérték ki örök nyugvó helyére. Béke poraira!

A sümegi önk tüzoltó egylet f. évi szeptember 25-én megtartott rendkívüli közgyűlésben megválasztotta az üresedésen volt elnöki tisztre Mojzer József eddigi alelnököt, míg alelnökké Dr. Kelemen Károlyt. — A lemondás folytán üresedésbe jutott alparancsnoki állásra Kardos Samuel eddigi mászóparancsnokot, ennek helyébe Szigárdó György rendőrpáncsnokot, míg e helyett Molnár Ferenc köztisztviselőt választotta meg.

Új ügyvéd. Dr. Berger Béla köz- és váltó ügyvéd városunkban (a postával szemben levő házban) ügyvédi irodát nyitott.

Orvos választás. A nagy-kanizsai izraelita kórház főorvosává a Chevra Cadisa választmány dr. Polák Ernő eddigi rendelő orvost, ennek állására pedig dr. Goda Lipót pályaválasztotta meg.

Áthelyezés. A vallás- és közoktatásügyi miniszter Halápi János pórszombati állami elemi iskolai tanítót az újpesti állami elemi iskolához jelen minőségben áthelyezte.

Tanítógyűlés. A Veszprém-egyházmegyei r. kath. tanítógyűlési testület sümegi köre őszi közgyűlését Pozsgó Gyula védelmi tanító elnöke alatt Sümegen tartotta. A gyűlés megelőzőleg a kör tagjai szentmisét hallgattak, mely után testületileg megtekintették Darnay Kálmán jeles regészünk muzeumát, aki leköltözött szíves-séggel fogadta és kalauzolta a megjelenteket. — A muzeum megtekintése után vette kezdetét a tulajdonképeni közgyűlés, amelyben megjelentek a sümegi elemi iskola tanítói is, valamint a vidéki papságnak több tagja. Pozsgó Gyula elnök a megjelentek üdözlése után megható beszédben emlékezett meg a nagy csapásról, mely az országot felejthetetlen emlékü Erzsébet királynéknak gyászos elhunytával érte s indítványára a nagy halott emlékét a közgyűlés jegyzőkönyvével örökítette meg és a kör a királyné emlékszábrának költségeihez 5 fttal járul. Ezután elnök beszámolt a kör egy éves működéséről s meleg szavakban emlékezett meg báró Hornig Károly megyés püspöknek tíz évi áldásos működéséről. Majd méltányolva Darnay Kálmánnak a régiségtan terén szerzett kiváló érdemeit, őt tiszteletbeli tagul ajánlotta, amit a kör egyhangú helyesléssel elfogadott. — Előadást tartott Boldizsár Sándor a szőlő zöld ojtásáról; Horvát István galsai tanító a kör egyenesét ismertette. Vita tétel volt az évi záróvizsgálat kérdése. Többen hozzá szólnak a felvetett kérdéshez, míg négy szó többséggel a mostani vizsgálatok fentartása mellett foglalt állást a kör. A pénztárnok jelentése szerint a hátralék tagdíjakban 327 fttal, a gondviselés alap után járó illetékben 206 fttal tesz. A hátraléknak esetleg per útján való behajtásával az elnökség megbízott.

Alapszabályok jóváhagyása. A m. kir. belügyminiszter a zala-szent-györgyi önkormányzatú társulást, és a zala-egerszegi ízr. chevra kadischa alapszabályait a bemutatási záradékkal ellátta.

Felhívása t. szőlőter melókhöz! Földmívelésügyi miniszter úr ó nagyméltósága, a szőlőszet érdekeinek előmozdítása céljából, Zala vármegye alsó-lendvai, csáktornyai, nagy-kanizsai, letenyei és novai járásából alakított új szőlőszeti és borászati felügyelőségi kerületben, a szőlőszeti és borászati szakszolgálat teljesítésével engem bízván meg, van szerencsém mindazon t. szőlőtermelőket felhívni, kik a szőlőszet vagy borászat, különösen pedig a szőlőfelújítás terén szaktanácsaimat és utasításaimat igénybe venni óhajtják, hogy levélben vagy személyesen — lakásom özv. Szinkovicsné házában — egész bizalommal felkeresni és hozzám fordulni sziveskedjenek. Csáktornya, 1898. szeptember 28-án. Guzman Dénes kir. szőlőszeti és borászati felügyelő.

Aranyárkelet pótlék október hóra. A vám illetékeknek ezüstben történő fizetésénél az aranyárkeletpótlék (agio) október hóra 19¹/₁₀-ban állapított meg.

Vásári vonatok menetrendje. F. évi október hó 1 től kezdve a Zala-egerszegi országos vásárok alkalmával Kis-Czellről Zala-Egerszegig külön vásári vonat fog személyszállítással közlekedni a következő menetrenddel: Kis-Czellből indul reggel 3 óra 53 perckor, Ukkról 5 ó, 15 p., Dergecsrő 5 ó 23 p., Eötvösről 5 ó 33 p., Türről 5 ó 50 p., Zalabérről 6 ó 13 p., Szöptőkről 6 ó 32 p., Ollárból 6 ó 42 p., Kisfalud Szent-Ivánról 7 ó 05 p., és Zala-Egerszegre érkezik 7 ó 24 perckor reggel.

Szüret. Jánkahegyi hegyközség előjárósága szeptember hó 25-én tartott hegyközségi gyűlésében a szüret megkezdésének idejét október hó 5-ére tűzte ki. A Zala-egerszegi hegyközsége a szüreti időt f. hó 2-án tartandó gyűlésében állapítja meg.

Elsült revolver. Sifter János nagy-kutasi lakos Bakos Gáspárnak egy töltött forgópisztolyon mutogatta, hogy mint kell vele bánni. Egész váratlanul hozzájuk jött Zsupán György, aki látván a fegyvert, utána nyult. Azonban a revolver elsült, a golyó Zsupán György mellébe fúródott és a kapott sebhe fél óra alatt behalt.

Figyelmeztetjük az olvasó közönséget a lapunk mai számában megjelent „Nemzeti Balesetbiztosító” című hirdetésre.

A sümegi hegyeken a szüret október 6-án veszi kezdetét. — Rosz kilátás van a szüretre, mert a jég elverte a termést.

Színészet. Fekete Béla, a veszprémi és nagy-kanizsai színházak igazgatója, 36 tagból álló társulatával e hó 3-án Keszthelyre érkezik s előadásai sorozatát október hó 5-én a „Czigányvár” című operettel kezdi meg.

Öngyilkos pornó. Lukács Ferenc sármelleki lakos, földmives régóta rossz viszonyban élt a feleségével. A folytonos per-patvar akárhánszor tetleges bántalmazással végződött, amit Lukácsnéval meguntatta az életet s hogy ezt eldobjassa magától, gyufaoldatot ivott, minek következtében — az idejekorán érkezett orvosi segély dacára — iszonyu kínok között meghalt.

Bivaly a pinczében. A keszthelyi „Máté” napi országos vásár alkalmával egy, a marhavásárban kiállított s Epszai Mátyás bókaházi keteskedő által megvásárolt bika megvabulván, köteleit elszaggatta s a vásártérről gyors iramodással a vásárfelé szaladt. Az egyik hajcsár a felbőszült állat után vetette magát s Salamon János bognár tapolezai utcában levő háza udvarán, hova a felbőszült állat beszaladt, elakarta fogni. A megvadult állat erre neki rontott az őt elfogni törekvő hajcsárnak, aki a nyitva levő pinczébe ugrott s ennek egyik, bezárva levő ajtajához húzódott. A bivaly gyors iramodással utána szaladt és észrevette bár az ajtó mellé kuporodott hajcsárt, de a meredek lépcsőn nem fordulhatott feléje; leszaladt a pince fenekéig, mire a hajcsár kiugrott s az udvaron összerakott szerszám fa tetejére kuszott fel s csak pillanat múlva volt, hogy a pinczéből felrohanó bivaly nyomában volt. A megvadult állat az udvarban több kocsiat összezuzott s végre is egyik szemét kiszúrták, mely után hátsó lábaira egy nagy vizes lajt mögől hurkot vetettek s meg kötözvén, kocsiara tették s a páhoki legelőre szállították.

Téli vasuti menetrend. A magyar állam vasutának október 1-én életbe lépett téli menetrendje szerint a Kis-Czell — boba — csáktornyai vonalon megszűnik a Kis-Czell és Zala-Egerszeg között a Zala-Egerszegről reggel

5 ó 54 perckor Kis-Czellre és onnan este 6 ó 10 perckor Zala-Egerszegre indult személyvonat; az Ukk — tapolezai vonalon megszűnik az Ukkról reggel 7 ó 56 perckor Tapolezára induló vegyes vonat és helyette egy új vegyes vonatot helyeztek forgalomba, mely Ukkról reggel 6 ó 50 perckor indul és Tapolezára d. é. 8 ó 18 perckor érkezik; Türről — balaton-szent-györgyi vonalon a Türről este 8 ó 6 perckor Balaton-Szent-Györgyre indult vegyes vonat egyidejű megszüntetése mellett egy új vegyes vonatot helyeztek forgalomba, mely Türről este 6 ó 40 perckor indul és Balaton-Szent-Györgyre este 8 ó 57 perckor érkezik.

Allatgyógyászati kimutatás vármegyénk területén szeptember 25-én: *Sertészség:* Alsó-Dürgése 12 udv., A. Nemes-Aphi 25 udv., A. Szemenye 6 udv., Badaacsonytomaj 9 udv., Barabás 1 udv., Besenyő 1 udv., Boeska 1 udv., Bottornya 5 udv., Csácsbózsok 16 udv., Döbréte 16 udv., Egenföld 1 udv., Egregy 3 udv., Eszteregnye 34 udv., Garaboncz 1 udv., Habót 1 udv., Hegyesd 14 udv., Hettyefő 1 udv., Hosztót 1 udv., Káptalanfa 15 udv., Keretye 1 udv., Keszthely 8 udv., Kis-Vásárhely 1 udv., Kiskomárom 4 udv., Lesencze-István 14 udv., Leteny 3 udv., Luka 1 udv., Magyar-Szerdahely 1 udv., Milej-Egyházszeg 6 udv., Monoszló 16 udv., Nagy-Görbő 5 udv., Nagy-Pécsely 13 udv., Nagy-Kanizsa 4 udv., Nemes-Boldogasszonyfa 5 udv., Nagy-Réce 1 udv., Ollár 13 udv., Pusztasz. László 15 udv., Radamos 12 udv., Rátka 1 udv., Rigyác 1 udv., Rózsásszeg 11 udv., Salföld 4 udv., Sármellék 6 udv., Söjtör 30 udv., Szent-Györgyvár 7 udv., Tapoleza 3 udv., Udvarnok 4 udv., Vidornyaszőlős 8 udv., Vonyarez-Vashegy 1 udv., Zala-Egerszeg 21 udv., Zala-Szent-László 6 udv., Zala Szántó 1 m., összesen 51 község.

Piaci gabona árak. Zala-Egerszegen f. hó 30-án a hivatalos feljegyzés alapján metermázsánként: buza 8 ftt 30 krtól 8 ftt 40 krtig; rozs 6 ftt 30 krtól 6 ftt 40 krtig; árpa 5 ftt 50 krtól 6 ftt 50 krtig; zab 5 ftt 50 krtól 5 ftt 80 krtig; kukorica 6 ftt; krumpli 1 ftt 80 krtól 2 forintig.

IRODALOM.

Falk Miksa Visszaemlékezései Erzsébet királynéra kétségtelenül a legszebb és legérdekesebb munkálatok közé tartoznak, melyekkel a megdicsőült fejedelemasszony emlékének az irodalom áldozott. Csak elismerést érdemel hát a „Magyar Könyvtár” szerkesztősége, mindön az eddigelé csak a lapokban szétszórtan megjelent dolgozatokat most összegyűjtötte és külön füzetben bocsátotta közzé, hozzáadva a királynénak azt a kétségtelenül legszebb arcképét, melynek Schrotzberg festette eredetijét a müncheni képtárban őrzik. A „Magyar Könyvtár” most megjelent új sorozatának egyéb nagyérdékű füzetei is vannak. Első helyen áll Jókainak egy még eddig kiadatlan drámája — a „Helvita” című, mely az 58–59-es kettős számot tölti meg. A koszorú regényíró e darabjában a mai életben mozog; leginkább a magyar parlament világát festi, egy erkölcsileg végkép elzúllott honatyaival szemben állítja egy ideális férfit és megrajzolva egy rendkívül érdekes női alakot is, a tetterős, munkára kész modern leányt. Jókai e munkája olvasva még sokkal hatásosabb, mint színpadon volt. — A 60. szám a legújabb orosz elbeszélő gárda egyik legzseniálisabb tagját mutatja be, Csehov Antalt, a kit nálunk Szabó Endre tett népszerűvé. Ő fordította a „Falusi asszonyok” című elbeszélés rajzgyűjteményét, mely meglepő bizonyossága Csehov csodálatos megfigyelő tehetségének hangja elvességeknek és plastikuságának. A 61. számban Kölcsey Ferenc válogatott beszédeit teszi közzé Radnai Rezső, aki a magyar szónoklat ez egyik atyamesterének legjobb munkáit válogatta össze, a füzetet szép bevezetéssel és az egyes beszédekhez a szükséges magyarázatokkal látva el. A 62. sz. füzet egy szenzációs amerikai regényt tartalmaz; címe „Ujjászületés”, szerzője Charles Yke. Ez a munka különös és érdekes dologban vetekedik Bellamy híres regényével: egy leány története van benne elmondva, aki húsz éves korában csodás módon elfeledi egész múltját és mintha újjászületett volna, új életet kezd. E füzetet ismét egy magyar tárgyú szám követi: elsősor a „Magyar Könyvtár” programjában ígért történeti életrajzoknak. Pázmány Péter életét mondja el benne Aldásky Antal egyetemi magántanár, röviden és tömören ismertette nemzeti történelmünk e nagy alakjának szereplését. A füzetet nyolcz, a szöveg közé nyomott nagyérdékű kép gazdagítja. — Ezeket nyújtja a legújabb 6 füzetében a Magyar Könyvtár, kétségtelenül a legokoldalubb, legértelmesebb és legolcsóbb az e nemű vállalatok közül. Egy-egy szám ára 15 kr.; a kiadócég — Lempel R. (Wodianer F. és Fia) — szívesen szolgál teljes jegyzékekkel.

Párisi Divat. Most, mikor a divat annyi újat, szépet s helyel-közzel annyi eredetit és fantasztikusát, szinte jelmezserűt alkot, most meg a legjobb izlésű hölgynek is szüksége van egy oly tanácsadóra, ki a választást mindenben megkönnyíti. — A „Párisi Divat” az, a mi e szerepet legjobban betölti; a hölgyek részint azért tartják nélkülözhetetlennek; mert a legújabb dolgokkal ismerteti meg őket; részint mert a legszebb dolgoknak is a legolcsóbban, legpraktikusabb módon való beszerzésére tanítja meg a hölgyeket. E célokat szolgálják az eredeti párisi képek, melyek a nagy szabócégek műtermeiben fölvetett fényképek után készülnek, továbbá a kimerítő magyarázat, a mintáik, a párisi és londoni divatújdósítások s végre a lapot betöltő cikkeken és képeken kívül még a szerkesztői üzenetek rovata, melyben az olvasók minden kérdésre kimerítő választ nyerne, úgy hogy a takarékos, de jóízű hölgyközönség azon óhajta, hogy aránylag kevés költséggel is igazán elegánsan legyen úgy ruházata, mint asztala és egész háztartása, — akkor valószínűleg legjobban, ha utmutatásért a Párisi Divathoz fordul. A „Párisi Divat” előfizetési ára egy negyedévre 2 ftt. A „Pesti Hírlap”-al együtt 4 ftt 50 kr.

Volt alkalmunk meggyőződést szerezni arról megkapó gyászról, melyet a „Képes Családi Lapok” megkapó szépirodalmi hetilap öltött a királyné halála alkalmából; értésünkre jutott, hogy egy a merénylet helyét, nem különben a genfi gyásztüntetést és a halott vasútra szállításának fénykép után készült reprodukciót is hozza, ugyan abban a számban közli annak az elvetemült gazembernek, Lucheninek, a sikerült arcképét is, valamint írásban, mint képen, ami a közönséget csak érdekli, s mégis Magyarország legolcsóbb szépirodalmi heti lapja, mert előfizetési ára egy évre 6 ftt, félévre 3 ftt, negyedévre 1 ftt 50 kr. Mutatványszámot ingyen küld a kiadóhivatal V., Vadász-utca 14. szám Budapest.

Katángy-Naptár. Karácsonyra nagy irodalmi újdonság készül: a Katángy-Naptár, melyet Nagyságos Katángy Menyhért országgyűlési képviselő ur, a Naplóbíró bizottság tagja, írt és szerkesztett, választási költségeinek részben való behozatalának tekintetéből. Az „Országos Hírlap” megszerezte a jeles hazafitól kizárólag előfizetői részére s mindazoknak, akik most előfizetői lesznek, bérmentve és ajándékul küldi karácsony hetében. Ki ne ismerné nagynevű írónk Mikszáth Kálmán pompásan megrajzolt alakját, Katángy Menyhért? Mikszáth páratlan humorjának, éles szatirjának és nagy megfigyelő tehetségének ez egyik legkiválóbb alkotása, mely az olvasóközönségnek már eddig is ritka gyönyörűségére szolgált. Kétségtelen, hogy Mikszáth géniusza ez újabb alkotásában is túl fogja szárnyalni a várakozásokat s a Katángy-Naptárral oly művet ad a közönség kezébe, melyhez fogható nincsen a magyar irodalomban. Az „Országos Hírlap” kiváló izlésének és a művelt magyar olvasóközönség iránt való előzékeny figyelmének adja tanúságát az által, hogy e naptárt küldi szét előfizetőinek karácsonyi ajándékul és újabb bizonyosságot ad arról, hogy a közönségnek azt a nagy pártfogását, melyvel e lapot eddig is elhalmozta, méltán megérdemli.

Báli selyem 45 krtól

14 ftt 65 krtig méterenként — valamint fekete, fehér és színes Henneberg-selyem 45 krtól 14 ftt 65 krtig méterenként — a legdivatosabb szövés, szín és mintázatban. Privá-fogyasztóknak postabér és vámmentesen, valamint házhoz szállítva, — mintákat pedig postafordultával küldenek.

Henneberg G. selyemgyárai (cs. és k. udvari szállító) Zürichben. — Magyar levelezés Svájcba kétszeres levélbélyeg ragasztandó —

Nyilt-tér.

Minthogy a tavasz előrehaladásával csecsemőt, gyermeket és felnőttest egyaránt fenyeget a járványok veszélye, ismét csak a minden alkalommal hálással fogadott

MOHAI

ÁGNES-forrásunk

vízének használatát ajánljuk. Egyrészt mert olesó, igen kellemes és tiszta ivóvíz lévén, a tavaszi és nyári évszakokban kedvelt élvezetszerként szerepel, másrészt mert dús szénadtartalmánál fogva, specífus óvószer is a tífus, cholera és a gyermek tífoid-szerű tavaszi nyári hasmenése ellen. Elhöz járul még, hogy a csecsemőt is megvédi az ilyenkor nagyon veszélyes hurutos bélbántalmak ellen, míg szoptatója e víz használata folytán nagyon kedvező összetételű és bőséges tejet nyer. A már meglévő gyomor- és bélhurutot gyermekeknél és felnőtteknél gyógyítja. Kellemesen hat be szénsavánál fogva a gyomor és bél idegeire; a gyermekek lázas megbetegedéseinek pedig nélkülözhetetlen, hűtő, húgyhajtó és a szomjat csillapító hatásánál fogva.

— Kedvelt borvíz. —

A mohai Agnes-forrás kezelőse.

Főraktár:

ÉDESKUTY L.

cs. és kir. udvari szállító

BUDAPEST, V. Erzsébet-tér 8.

Kapható minden gyógytárban, fűszerkereskedésben és vendéglőben.

Tisztelet annak, aki tiszteletreméltó!

Wilhelm Ferenc gyógyszerész urnak Neunkirchenbe, Bécs mellett, 1897. évi augusztus hó 11-én *Altonából* czecket írták: „Körülbelül 70 éves vagyok, és 10 év óta izületi-csúzban szenvedek és aranyeres csomókban és sehohsem találtam segítséget. Csupán

az **Őn Wilhelm-féle csúz elleni vértisztító theája** szabadított meg szenvedéseimtől három hét alatt teljesen. Úgy én, valamint a grófné, akinek nyilatkozatát az újságban olvastam, a leghálásabb köszönetünket nyilvánítjuk.

Kiváló tisztelettel

Ackermann Christján tőkepénzes
Altonában, Hamburg mellett, Reichenstrasse 6.

Kapható minden gyógyszerárban.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:
UDVARDY IGNÁC.

Ügyvédsegéd,

aki teljesen önállóan dolgozik, 1899. évi január hó 1-től alkalmazást kap **dr. Székely Albert ügyvédi irodájában Sümeghen**, ahova az ajánlatok küldendők.

Keil-lak

(Glasur)

a legkittinőbb mázoló-szer a padló számára.
1 nagy palack ára 1.35 kr. — 1 kis palack ára 68 kr.

Arany-fénymáz

képek stb. beanyozására.
1 kis palack ára 20 kr.

Viasz-kenőcs

legjobb és leggyorsabb beeresztő-szer kemény padló számára. 1 kőcsög ára 60 kr.

Fehér „Glasur”-fénymáz

Legjobb szer mosó-asztalok, ajtók, ablakdeszkák stb. újonnan befestésére.
1 kis doboz ára 45 kr. — 1 nagy doboz ára 75 kr.

Mindenkor kaphatók!

Ján Ferenc cégnél Zala-Egerszegen.

A vető idény beálltával tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, hogy a **Hungária műtrágya gyár gyártmányából** állandó

műtrágya raktárt

tartok, melyet az igen tisztelt gazda urak figyelmébe ajánlok.

GYARMATI VILMOS
fűszer és csemege kereskedő.
Z.-Egerszeg.

Hirdetmény!

Vasvármegye vasvári járásába bekelezett Karátföld község az

italmérésési jogot

1899 évi január hó 1-től egymásutáni 3 évre haszonbérbe fogja adni **1898 évi október hó 23-án délelőtt 9 órakor**, melyre az árverezők ezennel meghivatnak.

A feltételek a községbirónál betekintethetők.

Karátföld 1898. szeptember 25-én.

Süle József
körjegyző.

Nagy János
bíró.

A „Nemzeti” Balesetbiztosító részv.-társaság Budapesten

(Erzsébet-körut 13. szám)

biztosítást nyújt **mindennemű baleset** anyagi következményei ellen, úgy mint **egyes egyéneket** (polgár és katona), **gyári és malomalkalmazottakat** (munkások és tisztviselők), valamint **bárkit, hivatás teljesítése közben, vagy azon kívül, utazás alatt, vadászaton, vagy bármely más alkalommal érhető baleset ellen, a legszabadalvább biztosítási feltételek és a legjutányosabb díjtételek** mellett.

Közelebbi felvilágosítást a legkézségesebben nyújt: a »Nemzeti«, az »Első magyar általános biztosító«, a »Magyar-Francia« és a »Bécsi biztosító« minden fő- és aligynöksége az ország bármely helységében.

Megbízható ügyes üzletszerzők felvételnek.

Életbiztosítás
orvosi vizsgálat mellett: Mindenféle kombináció szerint az ember életére.

Életbiztosítás
orvosi vizsgálat nélkül

(népbiztosítás)
heti díjzétéssel 10 Allértől kezdődőleg!

(Haláleseti, elérési, kiházasítási, és gyermekbiztosítás).

ad. 5768/tkv. 1898. sz.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

A zala-egerszegi kir. törvényszék, mint tkvi. hatóság, közhírré teszi, hogy a **zalavármegyei takarékpénztár** végrehajtónak **Miklics István** és **társá** végrehajtást szenvedő elleni 85 frt tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a zala-egerszegi kir. tvszék területén lévő, a hetési 224 sz. tjkvben 923 hrsz a. Rác Francziska tulajdonánál felvett ingatlanra ház 467 frtban, a hetési 261 szjtjkvben Miklics József tulajdonánál felvett 889 hrsz. ingatlanra ház 190 frtban, a hetési 266 sz. tjkvben felvett ingatlanokból Miklics Antal $\frac{3}{10}$ rész jutalékára és pedig $\frac{1}{4}$ rész jutalékára 444 frtban, $\frac{1}{4}$ rész jutalékára 917 frtban, a sándorházi 136 sz. tjkvben felvett ingatlanból Miklics Antal felerészbeni jutalékára és pedig $\frac{1}{4}$ rész jutalékára 4330, 4331, 4332, hrsz. alattiakra együttesen 151 frtban, a sándorházi 241 sz. tjkvben felvett ingatlanokból Miklics László $\frac{2}{8}$ rész jutalékára és pedig $\frac{1}{4}$ rész jutalékára 937, 2633, 2634. hrsz. alattiakra együttesen 274 frtban, $\frac{1}{4}$ rész jutalékára 4 frtban, a sándorházi 841 sz. tjkvben 249 hrsz. alatt felvett ingatlanból Miklics Antal $\frac{1}{4}$ rész jutalékára 4 frtban, a sándorházi 829 sz. tjkvben Rác Francziska tulajdonánál felvett. **következő ingatlanokra:** $\frac{1}{4}$ rész jutalékára 3995 és 4057 hrsz. alattira együttesen — 341 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban az árverés elrendeltek és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 1898. évi november hó 16 napján d. e. 10 órakor Hetésben, d. u. 3 órakor Sándorházában a község házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási árban alul is eladatni fog.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át vagyis 46 frt 70 krt, 19 fto, 44 frt 40 kr., 60 kr, 15 frt 10 kr., 27 frt 40 kr., 40 krt, 40 krt, 34 frt 10 krt., kész pénzben vagy az 1881. évi LX. t.-cz. 48 §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt I. M. rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881 LX. t.-c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. törvényszék telrekkönyvi hatóság.
Zala-Egerszeg 1898. évi július hó 15-én.

Rutich kir. tszéki bíró.

4994/tkv. 1898.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

A zala-egerszegi kir. törvényszék, mint tkvi hatóság, közhírré teszi, hogy **m. kir. kincstár** végrehajtónak **Zsimborás Károly** végrehajtást szenvedő elleni 23 frt 62 kr., tőke követelés és járuléki iránti végrehajtási ügyében a zala-egerszegi kir. tszék területén lévő, a csatári 73 sz. tjkvben Zsimborás Örzse és Zsimborás Károly tulajdonánál felvett, a végrehajtási törvény 156 § a értelmében egészben elárverezendő ingatlanokra és pedig: I. 77 hrsz. alattira 348 frtban, 113 hrsz. alattira 4 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban, úgy azonban, hogy a 77

hrs. házra C 1735/891 sz. alatt Zsimborás Jánosné Kovács Anna javára bekebelezett özvegyi haszonélvezeti jog az árverés által nem érintetik, ezennel megállapított kikiáltási árban az árverés elrendeltek és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1898. évi október hó 18-ik napján délelőtt 10 órakor CSATÁRON a község házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási árban alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át vagyis 34 frt 80 krt és 40 krt készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kir. törvényszék, mint tkvi hatóság.

Zala-Egerszegen, 1898. június 23-án.

Rutich, kir. tszéki bíró.

ad. 5767/tkv. 898 sz.

Árverési hirdetmény.

A zala-egerszegi kir. törvényszék, mint tkvi hatóság, közhírré teszi, hogy a **zalavármegyei tak. pénztár** végrehajtónak **Grünvald József** zala-egerszegi lakos végrehajtást szenvedő elleni 215 frt tőke követelés és járuléki iránti végrehajtási ügyében a zala-egerszegi kir. törvényszék területén lévő, a zala-egerszegi 1487 számú tjkvben felerészben Grünvald József, felerészben neje Kohn Regina tulajdonánál felvett ingatlanokból Grünvald József felerészbeni jutalékára és pedig $\frac{1}{4}$ rész jutalékára 269 hrszámú házra 1423 frtban, $\frac{1}{4}$ rész jutalékára 2257 hrszámra 49 frtban, a zala-egerszegi 2076 számú tjkvben 2335 hrsz. ingatlan felerészére 50 frtban, a zala-egerszegi 1813. számú tjkvben $\frac{1}{4}$ rész jutalékára 2338 hrszám felére 22 frtban $\frac{1}{4}$ rész jutalékára 20 frtban, ezennel megállapított kikiáltási árban az árverés elrendeltek és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1898 november hó 28 napján d. e. 10 órakor Z.-Egerszegen tkvi. hatóság irodájában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási árban alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át vagyis 142 frt 30 kr., 4 frt 90 kr., 5 frt, 2 frt 20 kr., 2 forintot készpénzben, vagy az 1881 évi LX. t.-cz. 48 §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt I. M. rendelet 8 §-a értelmében kijelölt óvadékképes értékpapirokban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. törvényszék tkvi hatóság.

Zala-Egerszeg 1898. június hó 15. án.

Rutich, kir. tszéki bíró.

Van szerencsém a n. é. közönség tudomására adni, hogy
folyó hó 8-án

Szimhász Thora

ünnepély alkalmával a

„**KÖZPONTI KÁVÉHÁZ**” felső termében
táncmulatságot rendezek, melyre a nagyérdemű közönséget
tisztelettel meghívom.

KLEIN J.
kávés.

KEZDETE ESTE 8 ÓRAKOR.

Belépti díj személyenként 50 kr.

Vendéglő eladás.

KOTOR község tulajdonát képező

VASUTI VENDÉGLŐ

épület és tartozéka szabadkézből örök áron eladatik.

A venni szándékozók felkértnek, hogy **f. évi október 30-ig** személyesen szóval, vagy írásban adják be ajánlataikat a községi elöljárósághoz.

Kotor, 1698. szeptember 15.

KELE GYÖRGY
jegyző.

BALOGH JÓZSEF
bíró.

ad. 6627/tkv. 898. sz.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

A zalaegerszegi kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság, közhírré teszi, hogy *Rózsás József* és *Rózsás Anna* végrehajthatónak *Rózsás János* és *társai* végrehajtást szenvedők elleni, a vagyon közösség megszüntetése céljából a végrehajtási joghatállyal bíró árverés a zalaegerszegi tjkv. törvényszék területén levő, a nagy-lengyeli 393 számú tjkvben 781 hsz. a Rózsás János, Rózsás Teréz, Rózsás Katalin, Rózsás Anna, Rózsás József közös tulajdonánál felvett ingatlanra 6 frtban, a nagy-lengyeli 557 sz. tjkvben ugy amazok és Rózsás Jánosné Nagy Verona közös tulajdonánál felvett következő ingatlanokra: † 428 hsz. szám alattira 37 frtban, † 618 hsz. szám alattira 69 frtban, a nagy-lengyeli 558 sz. tjkvben ugyanazok és Horvath Juliánna Rózsás Rozi közös tulajdonánál felvett 506 hsz. szám ingatlanra 193 frtban ezennel megállapított kikialtási árban az árverés elrendeltek és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1898. évi október hó 5-ik napján d. e. 10 órakor NAGY-LENGYELBEN a község házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikialtási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becs. árának 10%-át, vagyis 60 kr., 3 frt 70 kr., 6 frt, 90 kr., 19 frt 30 krt készpénzben, vagy az 1881. LX. t. cz. 48. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyministeri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. törvényszék mint tkkvi hatóság.

Zala-Egerszeg, 1898. évi aug. hó 16-án.

Rutich, kir. tszéki bíró.

Valódi

tiszta törköly, seprű és szilvórium

literje frt 120-tól 150-ig

kapható

DERENCSENY PÁL UTÓDA

fűszer-, csemege-, liszt-, bor-, ásványviz-,
festék-, mag-, papir-

és lőszer-áru kereskedésében.

ZALA-EGERSZEG (FŐTÉR)

ad. 4993/tkv. 898. sz.

Árverési hirdetés.

A zalaegerszegi kir. törvényszék, mint tkkvi hatóság, közhírré teszi, hogy *m. kir. kincstár* végrehajthatónak *Olasz Ferencz* (katona) végrehajtást szenvedők elleni 25 frt 34 kr. tőkekövetelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a z.-egerszegi kir. törvényszék területén levő, a csatári 98 tjkvben *Olasz Ferencz* tulajdonánál felvett következő ingatlanokra: † 174 hsz. alattira 128 frtban, † 181 hsz. alattira 68 frtban, † 187 hsz. alattira 152 frtban ezennel megállapított kikialtási árban az árverés elrendeltek és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1898. évi október hó 17-ik napján d. e. 10 órakor CSATARON a község házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikialtási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becs. árának 10%-át vagyis 12frt 80 kr. 6 frt 80 kr. 15 frt 20 kr. készpénzben vagy az 1881. évi LX. t. cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt. I. M. rendelet 8 §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 170 §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. törvényszék mint tkkvi hatóság.

Zala-Egerszeg, 1898. évi június 22-én

Rutich, kir. tszéki bíró.

A ház lebontása miatt

nagy raktáromat kisebbíteni óhajtván, összes áruimat úgymint:

Mosó-, gyapjú- és selyem divatszöveteket,

Vászon- és fehérneműeket,

Szőnyeg, függöny, butorszöveteket stb.

rendkívül mélyen leszállított áron adom el.

Miután t. vevőimnek eddigi bizalmukért köszönetemet fejezem ki: meghívom a n. é. közönséget a most még remek választékú raktárom megtekintésére.

Kiváló tisztelettel

SCHÜTZ SÁNDOR

Zala-Egerszegen.

1205. szám.
á. 1898.

VERSENYTÁRGYALÁSI HIRDETMÉNY.

A ZALAVÁRMEGYEI ÁLLAMÉPÍTÉSZETI HIVATAL területén levő Bpest—gráci, Nagy-Kainza—tapolczai, Pécs—varasdi, Pozsony—varasdi állami közutakon 1899, 1900., 1901., 1902., 1903. és 1904. években eszközözendő kaviesszállítás biztosítása végett a **folyó 1898. évi október hó 20-án** a kereskedelemügyi m. kir. ministerium és a fentnevezett államépítészeti hivatal helyiségében zárt írásbeli ajánlatok útján **versenytárgyalás** tartatik.

Felhívtnak emnélfogva vállalkozni kívánók, hogy ajánlataikat a kereskedelemügyi m. kir. ministerium segédhivatalainak igazgatójához, vagy a fentemlített államépítészeti hivatalhoz címezve, legkésőbb a kitézött **tárgyalási nap d. e. 10 órájáig** nyujtsák be. A később beérkezett ajánlatok, valamint általában a bármikor beérkezett táviratok és utóajánlatok figyelembe vétetni nem fognak.

Az ajánlatok öt pecséttel zárt borítékán a címzés felett világosan kiírandó az államépítészeti hivatal és azon állami közut neve, melyre az ajánlat vonatkozik.

Az ajánlatok az államépítészeti hivatalban átvehető ajánlati és felosztási kimutatási minta szerint teendők meg.

Azon esetben, ha ajánlattevő a kereskedelemügyi minister ur Ó Nagyméltósága által elfogadott, s az államépítészeti hivatalnál kitétt kőmintától eltérő kőanyagot kívánna szállítani, ennek saját pecsétjével ellátott két mintáját ajánlatához mellékelni, s egyuttal a felosztási kimutatás 6. rovatában a termelési helyet is megjelölni tartozik.

Az árnak a kereskedelemügyi minister ur Ó Nagyméltósága által elfogadott s az államépítészeti hivatalnál kitétt mintával azonos, vagy bár attól eltérő de legalább is oly minőségű anyagra kell vonatkoznia.

A benyujtott ajánlatok vissza nem vonhatók s mindegyik ajánlattevő ajánlatának beadásától számított nyolc hétig kötelezettségben marad.

Az államépítészeti hivatal területén átvonuló minden egyes állami közuti vonalra külön ajánlat nyujtandó be.

Az állami közutak csupán egyes részeire tett ajánlatok figyelembe vétetni nem fognak. Úgy az ajánlat, mint a hozzá mellékelte felosztási kimutatás, szabályszerű bélyeggel látandó el, és mindkettő az ajánlattevő által aláírandó.

A bánatpénznek az állampénztárba vagy adóhivatalba történt befizetését igazoló nyugta az ajánlatához csatolandó.

A bánatpénznek a tárgyalásnál alapul szolgáló felosztási kimutatásban kitétt mennyiség után az ajánlott árak összegének 5%-át kell kitennie.

Készpénz vagy értékpapir az ajánlatához nem melléklendő.

Azoknak az ajánlattevőknek, kiknek ajánlata el nem fogadott, bánatpénze az árlejtés eredménye feletti határoz hozatal után fog kiadatni, illetve az intézkedés a kiadatás iránt megtétetni.

A tett ajánlat vállalkozót azonnal, a kincstárt azonban csak azon naptól fogva kötelezi, melyen azt kereskedelemügyi minister ur Ó Nagyméltósága elfogadja.

A szállítási szerződés és részletes feltételek, az ajánlati minta s ennek mellékletét képező felosztási kimutatás és kőminták az államépítészeti hivatalnál a szokott hivatalos órákban átvehető, illetve megtekinthetők.

Kelt Zala-Egerszegen, 1898. évi szeptember 26-ikán.

LÁNYI KÁLMÁN

kir. főmérnök.